

EL DEFENSOR DE GRANADA

Periódico independiente

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Oficinas y Talleres: San Matías, 30'

LA ACTUALIDAD

El desmoronamiento del parlamentarismo

No son las circunstancias presentes las más indicadas para el comentario periodístico, por cuanto el discurso de la pluma no dispone de cauce adecuado para su pública expresión. Sin embargo, cómo no recoger, aunque sea muy someramente, esa interesantísima nota de actualidad relacionada con el parlamentarismo español?

Los presidentes de las Cámaras se han considerado en el deber de salir en la defensa del precepto constitucional que se refiere a la convocatoria y reunión del Parlamento. El Directorio no ha querido sustraer esa voz al conocimiento público y ha permitido su publicación, no sin darle una contestación adecuada reflejando el pensamiento y el propósito de los gobernantes de hoy. Los lectores de EL DEFENSOR conocen ya, íntegros, ambos interesantes documentos, publicados en la información telegráfica de nuestra edición de ayer.

La lectura de esos escritos invita, sin duda, a meditar hondamente sobre las cosas españolas. Porque, en realidad, no creemos que nadie vaya contra el parlamentarismo como institución democrática indispensable para la gobernación del Estado; s no contra nuestro parlamentarismo, el viejo parlamentarismo español que no ha logrado nunca, —si acaso muy contadas veces,— despertar un eco de simpatía en el país.

La función del Parlamento es inatacable en aquello que es esencia y forma de la voluntad nacional y que constituye algo imprescindible en todo régimen democrático. El país necesita un órgano de expresión, que es el Parlamento mediante el cual encuentran cauce legal las necesidades y las aspiraciones públicas. Y no hace falta invocar los sentimientos democráticos ni hablar de las consabidas esencias liberales, ni recurrir

a ninguno de los tópicos a que nos tienen acostumbrados ciertos propagandistas, para llegar a la conclusión de que el parlamentarismo es función que ha de ir estrechamente ligada a la vida de todo Estado moderno.

Nadie desconoce esto en España, donde hay un arraigado y positivo sentimiento liberal. Sin embargo, fueron muchos los españoles que deploraron la disolución del Parlamento, como una de las primeras medidas del Directorio; ¡si en nuestro país no había quien tuviera fe en la vida parlamentaria, porque las pasiones políticas envenenaban el ambiente y desvirtuaban la función de los legisladores!

Durante los últimos tiempos, nada se ha desacreditado tanto en España como el parlamentarismo. Y se ha desacreditado por su contumacia en el error, por su ineficacia, por su esterilidad, por haber mixtificado con sus luchas bizantinas y con sus movimientos pasionales la augusta soberanía de las Cortes. No era preciso que nadie lo combatiere. El Parlamento mismo laboraba por su propio descrédito ante el país. Consecuencia lógica de falsear la representación nacional con elecciones que eran descarada mofa del sufragio.

Si otra hubiera sido la vida parlamentaria, acaso habría llegado la hora de rasgar las vestiduras y prorumpir en lamentaciones... Pero ni siquiera esta expansión sentimental nos queda. Parlamento, si, pero a base de sanear las costumbres electorales y políticas. Lo otro, lo que hemos conocido en los últimos años, no habrá quien lo lloré en España con lágrimas sinceras. Porque el verdadero liberalismo no consiste en que funcionen unas Cortes, sino en que esas Cortes sean expresión fiel de la voluntad popular y no un tinglado de las oligarquías.

Si otra hubiera sido la vida parlamentaria, acaso habría llegado la hora de rasgar las vestiduras y prorumpir en lamentaciones... Pero ni siquiera esta expansión sentimental nos queda. Parlamento, si, pero a base de sanear las costumbres electorales y políticas. Lo otro, lo que hemos conocido en los últimos años, no habrá quien lo lloré en España con lágrimas sinceras. Porque el verdadero liberalismo no consiste en que funcionen unas Cortes, sino en que esas Cortes sean expresión fiel de la voluntad popular y no un tinglado de las oligarquías.

Si otra hubiera sido la vida parlamentaria, acaso habría llegado la hora de rasgar las vestiduras y prorumpir en lamentaciones... Pero ni siquiera esta expansión sentimental nos queda. Parlamento, si, pero a base de sanear las costumbres electorales y políticas. Lo otro, lo que hemos conocido en los últimos años, no habrá quien lo lloré en España con lágrimas sinceras. Porque el verdadero liberalismo no consiste en que funcionen unas Cortes, sino en que esas Cortes sean expresión fiel de la voluntad popular y no un tinglado de las oligarquías.

El reingreso de Francés en Correos

Ha reparado el Directorio una enorme injusticia al conceder el reingreso en el Cuerpo de Correos, al gran crítico de arte y valiosísimo asesor, José Francés.

A raíz de la huelga postal y cuando el Gobierno de Sánchez Guerra, hinchado por la victoria y lleno el pecho de sentir y el espíritu de ideas de venganza, se gozaba en el mérito de los funcionarios con aquellas listas crueles en que se los iba llamando poco a poco, con calma desafiadora de la suya y la caradura de cardada de los políticos, bien pronto se notó que en ellas no figuraba Francés.

Sin duda se había hallado ocasión de castigarle por el delito de ser talento, pues el insignificante no se había significado en el momento, sino como funcionario en el momento en sus veinte años de servicios un emboscado, un disfrazado de gacaca o momio.

Porque Francés es un enamorado de su carrera y ha trabajado con gusto en cuantos destinos le han designado en el Cuerpo de Correos, desde el de Central, donde todos sus compañeros le han visto tirar de sacas llenas de papel, sin haberle notado jamás el gesto especial del alto que representa un papel humilde.

Pero las listas no bastaban a satisfacer el deseo del Gobierno contra los políticos y se lanzó desde la altura del poder la orden insidiosa de que se estaban revisando los expedientes de los no admitidos y que reingresarían los que se les hizo hacer dignos; surgieron al instante que pasó una hora y hora de empleados dignos; más ensañados muchos de ellos en el servicio y sujetos a un reglamento en el que existe la enormidad de considerar falta grave la poca actividad en la estampación de un sello de fecho, o que el cura de una aldea recibiera con retraso el Boletín de la Diócesis.

Entonces Francés no aguantó más y publicó una carta dirigida al entonces presidente del Consejo dándole, que mientras ocupase el Poder no reingresaría en Correos por no verse sometido a un Gobierno que tales procedimientos usaba.

Y efectivamente, Francés ha estado al lado de su destino durante meses, y durante este tiempo se ha estado el caso peregrino de que mientras el Gobierno liberal que sucedió al de Sánchez Guerra examinaba su expediente, la Real Academia le había par en pie las puertas y lo llamaba a su seno, admitiéndolo casi en plena juventud, pues el gran literato ha cumplido sus cuarenta años.

Este significativo contraste es un ejemplo del que puede encontrarse, con sobrado motivo, en la vida política.

Exhausto es decir, que la vuelta de Francés a su antiguo destino ha sido recibida por los funcionarios de Correos con grandísima alegría y que, años y años, así como el Gobierno que la ha acordado, merece la enhorabuena más entusiasta que nos complacemos en enviarle.

José DE BURGOS
Madrid, Noviembre, 22.

Salón Regio
Hoy, estreno de la magnífica serie americana
«LOS CONQUISTADORES DEL OESTE»
Se exhibirán dos episodios diarios.
EN LA DIPUTACION

Asamblea extraordinaria
Para el próximo 27, a las cinco de la tarde, ha sido citada la Diputación para celebrar Asamblea extraordinaria, al objeto de aprobar un presupuesto extraordinario para cubrir el déficit de su presupuesto.

Comisión provincial
Hoy a las once de la mañana celebrará sesión la Comisión provincial.

Incendio en una fábrica de madera

A las dos de la tarde del 11 del actual, se inició un incendio en la fábrica de aserrar maderas, enclavada en las proximidades de la estación férrea de Baza, y propiedad de don José Valero Flores y don Pedro José Puertas.

Audieron las autoridades y vecinos, practicando grandes trabajos para extinguir el fuego, consiguiéndolo a las ocho horas de comenzado. El fuego debió al escape de una chispa eléctrica de los cables que surten de fluido a la referida fábrica, habiendo sido pasto de las llamas, un motor eléctrico, las máquinas aserradoras, y la mayor parte de las maderas almacenadas.

Los daños se calculan en veinte mil pesetas.

La fábrica está asegurada en dos compañías.

Memorias granadinas

El libro de don Luis Corral Ferrer de 15 de Noviembre
1887.—Siendo sexto Arzobispo de Granada don Gaspar de Avalos, se inaugura la Universidad Literaria, creada por Carlos V al visitar esta ciudad en 1529.

1810.—La oficialidad francesa celebra con un banquete la terminación de las obras del nuevo teatro (hoy Cervantes), construido en esta ciudad con el título de Napoleón, poniendo a contribución a las corporaciones y particulares.

1879.—Se crea en Granada, el Museo Arqueológico.

1882.—Apertura oficial de las estaciones telefónicas de Ináuliz y Montefrío, con destino al servicio público.

EL MANCO DE MONTE ARRUIT

Los restos del teniente coronel Primo de Rivera han salido para Madrid en el vagón correo de esta tarde; le dan guarda de honor una sección del regimiento de Alcañal y una comisión de jefes y oficiales del mismo Cuerpo presidida por el coronel señor Dolla.

Mucho antes de las seis, hora en que zarpa diariamente el correo, la explanada del muelle estaba llena de público.

No hay el bullicio de otras despedidas, un silencio casi religioso invade la explanada, y aunque todos hablan, hablan en voz baja como si rezaran, y de esta forma se recuerda y evoca la hazaña heroica del que mandaba los escuadrones de Alcañal y los "leños" con la orfandad de su entereza y gallardía a las más altas cimas de los gloriosos marciales pelando en las rutas de la desventura, como si quisiera borrar con valor y sacrificio la triste tra de aquel vencimiento sin precedentes en nuestra historia.

Desde Drius a Monte Arruit cargó cien veces y como los pobres caballos, rendidos por la fatiga no tenían bríos para galopar, don Fernando Primo de Rivera cargó al paso y fue más allá de lo posible al frente de sus hombreros cenituros para dejarnos una huella luminosa, un recuerdo consolador que nos dice que más grande que la desventura del desastre fue el temple de su alma y el valor valor de su corazón, alto y noble y pundonoroso, corazón de caballero español que no se rindió a la adversidad ni al dolor de aquella guerra en el cuartel de Alcañal, abrasado por el bárbaro sol de África y por la fiebre de la cruel amputación del brazo, operación realizada con una tierra de capintero y por toda anestesia un pañuelo mojado en colonia.

Bien granada está la cruz de San Fernando. Presintiendo el acto de la condecoración, alguien se anticipó y sobre el campo murio de Monte Arruit dibujó la cruz laureada, hizo del dibujo un cementerio y en el día de hoy todos los héroes sacrificados en aquella pelea inútil y gloriosa amados por el ejemplo del teniente coronel Primo de Rivera, el manco de Monte Arruit, el caballero de la cruz de San Fernando, que no pudiendo ostentarla sobre el pecho, la Patria la colocó sobre las tablas del altar que ha pasado delante de nosotros envuelto en la bandera que cuba los huesos destruidos del héroe, reliquia y sagrado bendito porque son los restos de un hombre que fue héroe en la religión del heroísmo y mártir en el culto de la Patria.

Son las seis, desfilan las tropas ante el cadáver; pasan el estandarte de Alcañal y una bandera y quedamos descubiertos para saludar a lo que no puede morir nunca. La música toca la Marcha Real y un clarín entona un solo agudo y vibrante como un llanto; el alcañal lo pasan a bordo y la lluvia que cae se mezcla con las lágrimas que copiosamente derraman todas las mujeres madres y los militares que se ríen de la muerte.

CARLOS GUILLEN
Melilla, Noviembre 1925.

La mejor serie cinematográfica americana la estrena el Salón Regio
HOY JUEVES, 15.

Un robo en Albolote

A la Guardia Civil de Albolote ha denunciado Eduardo Rodríguez Gaspar, que en la madrugada del 9 del actual le habían hurtado de un apos de madera que tiene en su domicilio 260 pesetas y varias ropas, ignorando los autores del robo, a quienes busca la Benemerita.

Los servicios de Seguridad y Vigilancia

Desde ayer, nuevamente están los servicios de Seguridad y Vigilancia bajo las inmediatas órdenes del capitán de aquel Cuerpo don Pedro Mestre y del comisario don José Reguero, los que despacharán a diario con el general gobernador.

El teniente coronel de la Guardia Civil don Federico Ramírez, que por orden superior ha desempeñado estas Jefaturas últimamente, estuvo ayer revisando estas fuerzas en el patio del local que ocupan.

Constitución de la nueva Junta de Abastos

Según se comunicó anoche a los periodistas en el Gobierno militar, el 16, a las cinco de la tarde, están citados los señores que deben formar parte de la nueva Junta de Abastos para proceder a su constitución con arreglo a los preceptos del R. D. de fecha 8 del actual.

Multas impuestas

En el Gobierno militar se facilitó ayer a los periodistas relación de las siguientes multas impuestas:
De 15 pesetas: a Rafael Molina Barrios, por embriaguez y escándalo.
De 75 pesetas: a José García López, por reincidencia varias veces en embriaguez y escándalo, y a Miguel Madueña Martínez, reincidencia en faltar a la moral y blasfemar.

El Círculo Comercial felicitó al Directorio

El presidente del Círculo Comercial envió ayer el siguiente telegrama:
«Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, jefe del Gobierno y Presidente del Directorio.
La Junta Directiva del Círculo Comercial de Granada felicita al Directorio de su digna Presidencia por el Real decreto dando el cese a los presidentes de las Cámaras y Comisiones de Gobierno Interior y entendiendo que no es llegada la hora de convocar las Cortes.
Estimado en constante apuro por su labor y acertadas disposiciones, haciendo votos porque no se falte ese mismo celo y energía hasta conseguir la completa reorganización de la Patria.
Por la Junta Directiva del Círculo Comercial, el presidente, Miguel García Tarifa».

Grasa marca SAN ANTONIO para carros y carruajes de

Busquets Hermanos
Paseo de Colón, número 5
SEVILLA

Perlas robadas

Ayer mañana comparecieron en la Comisión de Vigilancia Patricio Martín, de veintiocho años, natural de Sorvilán, y Francisco Lozano Fernández, de cuarenta y dos, de Lanjarón, manifestando que mientras se encontraban durmiendo en la noche anterior en la posada de San Sebastián, en distintas habitaciones adosadas, la sujeción al primero trescientas pesetas en plata, y al segundo una corona conteniendo un billete de cien pesetas y unos cuarenta céntimos.

Agregó Patricio Martín que aceptaba fuera el autor del hecho Juan Quinto López, carretero, natural de Sorvilán, que dormía en su mismo cuarto.

Francisco Lozano dijo que no sospecha su fiado.

La brigada Sanitaria

Desde el 15 de Octubre, fecha en que se abrió el pago en la brigada Sanitaria, se lleva recaudado hasta hoy, 20.499,65 pesetas.

Un robo en Albolote

A la Guardia Civil de Albolote ha denunciado Eduardo Rodríguez Gaspar, que en la madrugada del 9 del actual le habían hurtado de un apos de madera que tiene en su domicilio 260 pesetas y varias ropas, ignorando los autores del robo, a quienes busca la Benemerita.

Banquete a "Manolé"

Varios amigos del notable granadino Manuel Sánchez (Manolé) organizaron un banquete en su honor para celebrar los triunfos obtenidos por el valiente diestro durante la última temporada.

El acto se verificará muy en breve.

Las madrinas de guerra

Recibimos carta petición de madrinas de guerra, de los cabos de la Compañía de Telégrafos en compañía en Tetuán, Mario de Mongay, Martín Llorens, Gonzalo Andren y Julián Fábregas, y del sargento del mismo cuerpo, Julio Bojo.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen toda clase de impresos comerciales y de oficinas públicas y aseguradoras, carteles de fiestas de los pueblos, programas de mano, recordatorios, carnets, tarjetas etc., a precios económicos

LUBRICANTES MARCA AIGLON para toda clase de maquinaria

Busquets Hermanos = Sevilla

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

A las tres de la tarde dió ayer principio la sesión municipal.
Presidió el alcalde Marqués de Casablanca y concurrieron los concejales señores Cabo, Alva Romero, Soler Cornejo, Carazo, Amor y Rico, Anguita, Tapaldí, Barrios, Tenizado, Pazo, de la Cámara, Monleón, Martínez Juliá, Galdó, Fajardo Areco, Ortega Galliano, Don López, Forero, Riquelme y García Domínguez.

El secretario señor Horques dió lectura al acta de la anterior sesión. Quedó aprobada.

Orden del día
Seguidamente se puso a estudio de la Corporación los asuntos que figuraban en la orden del día.
Se da cuenta de dictamen de la Comisión de Impuestos, proponiendo se delegue la solicitud de los presidentes de la Unión Comercial y Unión Mercantil, que piden se den de baja en la matrícula de grifos por resultar que toman el agua de la tubería de Los Burgaleses.

El señor Galdó defiende la solicitud de dichas Sociedades.
Agrega que el agua la toman de un ramal del teatro Cervantes, y que los dueños de dicha finca son los que deben abonar el arbitrio de grifos y no las sociedades Unión Comercial y Unión Mercantil, que son arrendatarias de los locales que ocupan.

El señor Amor y Rico dice que debe admitirse el arbitrio.
El Alcalde manifiesta que las comisiones deben informar siempre con plenitud de juicio y que los Cabildos solamente sean los que resuelvan en estos casos.

Se acuerda que el asunto pase de nuevo a Comisión.

Se da cuenta de la renuncia del vocal asociado don Pedro Moreno.
Se procede al sorteo para cubrir la vacante y es elegido D. Antonio Santisteban Márquez.

Pasa a Comisión la moción del señor Galdó proponiendo se obligue a los propietarios de casas en los barrios extremos a ejecutar las acomodaciones de las esteras al carro central con la construcción de pozos negros donde no existieran.

Se da lectura a una carta de don Gabriel Morillo ofreciendo pintar el Retiro del P. Manjón por 3.000 pesetas.

Queda aceptado el ofrecimiento.
El Cabildo queda enterado de comunicación de don Juan Páezelos en nombre de la familia y de él propio, como sobrina carnal del mioprogado poeta Baltasar Martínez Durán, dando muy expresivas gracias a la Corporación, por entender un alto honor concedido por la misma, la traza de los restos mortales, a costa del Ayuntamiento, desde Madrid al Cementerio de esta ciudad.

Los servicios sanitarios

Se da cuenta del informe del inspector provincial de Sanidad don César Sebastián, proponiendo las mejoras en los servicios sanitarios que corresponden al Ayuntamiento. Dicho documento, que es muy extenso trata entre otras cosas de la recolección de mendigos, de las aguas potables, construcción de lavaderos públicos y baños para pobres, urinarios, matadero de cerdos y de reses en general, conducción de los escrementos de cochinos y todo cuanto se refiere a la salubridad pública e higiene de la población.

El señor Soler elogia el proyecto, manifestando que dichas reformas son de poco costo para el Ayuntamiento si se aplica el producto de las débilas sobre contribuciones.

Interesa que se nombre una comisión especial que estudie dicho proyecto.

El señor Amor y Rico, dice que el Ayuntamiento no tiene concedida la débilas.

El señor Soler manifiesta que se concedió el año 1920.
El señor Amor y Rico dice que se tiene derecho a percibirla, pero que hace falta hacer un proyecto de mejoras y enviarlo al Gobierno.
Pide que el proyecto del inspector de Sanidad pase a la Comisión de Beneficencia y que esta estudie si procede nombrar una junta municipal de Sanidad en cumplimiento de la Ley, ya que Granada cuenta con más de 100.000 habitantes. Queda nombrada la comisión de la que formarán parte los señores Amor y Rico, Cabo y Pazo.

El Alcalde dice, que antes de pensar en grandes obras, se tenga en cuenta que no hay mucho dinero; si tenemos un poco hay mayores deudas y lo primero es pagar para tener crédito.

Entre otras cosas—dice—no nos hagamos ilusiones con proyectos irrealizables; acomódemos las cosas a la realidad.
Nada perdemos con estudiar cuantas mejoras creamos que beneficien a la ciudad, pero estas se irán realizando a medida que lo permitan los fondos.

El señor Amor y Rico rectifica y queda satisfecho de las manifestaciones de la presidencia.
Igual muestra de asentimiento en los demás concejales y en el público que asiste a la barra.
Los demás asuntos que figuran en la orden del día quedan aprobados. For la defensa de los intereses artísticos de la ciudad

Por el secretario se dá lectura de una moción del señor Barrios, referente a la conservación de los edificios de nuestra ciudad. Dice entre otras cosas interesantes, lo siguiente:
«Por complejas razones, no puede el municipio ejercer vigilancia fiscal y exacta sobre esos valores de arte. Necesita también, para ello, del juicio de personas autorizadas y de espíritu formado en estas cuestiones y simpatías para poder actuar en este aspecto, y así, de esta manera, las personas que integren esa junta asesorarán al Municipio con sus opiniones, juicios y proyectos, que si éste acepta, será el instante ejecutados. Y esta actuación de la junta se extenderá a todo aspecto de Granada artística y tradicional, velando por mantener en todo su carácter, por educar a nuestro pueblo en una devoción a su propia personalidad y en un respeto a toda obra de arte, por mantener aquello que la tradición nos legara y por hacer con esto que se engendre una tradición nueva, inspirada en un sentimiento de devoción a la belleza».

Y en este problema hay aspecto más acucioso, que exigirán una más directa y reflexiva atención, y lugares de Granada que por su prestigio legendario, requieren cuidado más constantes. Uno de éstos es el Albalde admirable, amenaza de destrucción e invadido por el mal gusto y horrible especulación. A su reforma y embellecimiento, debemos tender nuestros primeros esfuerzos.

Granada debe tener con su Albalde un magnífico barrio, que es todo historia y carácter.

Son estas, pues, las líneas generales de lo que esa Junta ha de actuar, creyendo yo pueda su colaboración ser de valor para el Municipio y para Granada, que como ciudad que el mundo conoce por su gran fuerza artística y su belleza natural, debe ser conservada con la devoción a estos valores. Municipios extranjeros hay, muchos, que sus Ordenanzas exigen respeto absoluto para lo que es manifestación de belleza. Brujas, por ejemplo, no permite edificios sino con arreglo al tipo de su casa característica y legendaria, y así ha conservado ese ambiente admirable de ciudad medieval a través de los tiempos. Igualmente, Granada debe tender a conservar sus notas típicas y sus más puros matices para no llegar a ser el recuerdo de una bella ciudad, sino para seguir siendo la ciudad más bella del mundo. Y para esto es necesario reconocer que precisa actuar rápida y eficazmente.

Para formar parte de dicha junta de vigilancia y conservación propono el señor Barrios que sean designados los artistas granadinos don José Rodríguez Acosta, don Francisco de Paula Vallada, don Gabriel Morcillo y don Pablo Loyzas.

Queda aprobada la proposición.

En honor del padre Manjón
A propuesta del señor Pazo, se acuerda reproducir el acuerdo del anterior Ayuntamiento, referente a que se coloque en el Salón de sesiones una placa conmemorativa del virtuoso padre Manjón.

Se acuerda facultar al Alcalde para que efectúe los gastos que se realicen con dicho objeto.

Se levanta la sesión.

Los fondos municipales
Caja Municipal, 13 Noviembre 1925
Ingresos.—Resultas, 6.538,83 pesetas; pese matadero, 113,14; puestros públicos, 24; acarreo carnes, 56,16; arbitrios matadero, 788,60; cementerio, 881,53; licencias, 75; certificados, 2; multas, 31; consumo, 8.089,41; beneficios matadero, 962,60; custodia depósitos, 2; cédulas, 2.909; alcantarillado, 134; total, 19.966,35.
Pagos.—Carbón para las estufas del Ayuntamiento, 250 pesetas; lavado ropas Casa Socorro en Agosto, Septiembre y Octubre, 38,90; total pesetas, 348,90.
Existencia anterior, 260.119,14 pesetas; ingresos, 19.966,33; total pesetas, 280.885,77.
De dichos los pagos quedan en caja 279.796,87 pesetas.

Asociación de Caridad
En los comedores de la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 350 raciones.
Astio Nocturno
En el Astio Nocturno pernoctaron 15 indigentes.

Sección judicial

Señalamientos para hoy
Sala de lo civil.—Juzgado de Alcañal. Don Manuel Felipe Blanco con la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, sobre cobro de cantidad; abogados, señores Camacho y Caballero; procuradores, señores Pérez Bellido y Navarro; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Ujijir. D. José Eduardo Sánchez Llorens con don Marcos Gullén Fernández, sobre reclamación; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Sánchez Chacón; procuradores, señores Sabatell y Tebada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Granada. Contra Miguel Hernández Hernández y otro, por homicidio; abogados, señores Ramírez Antrás y Sánchez Puente; procurador, señor María Quevedo; secretario, señor Valverde.

Juzgado de San José. Contra María Sánchez Puente, por lesiones; abogado, señor Cabrer; procurador, señor Quevedo; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado de Alhama. Contra Adolfo Vergara Machado, por homicidio; abogado, señor Tello; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Serra.

Juzgado del Sagrado. Contra Toruño Orenda Acosta, por estupro; abogado, señor Valenciano; procurador, señor Cano; secretario, señor Serra.

El mismo juzgado. Contra Felipe Lozano, por estupro; abogado, señor Tello; procurador, señor Bellido; secretario, señor Serra.

En Isabel la Católica

Despedida de la compañía Alarón-Monero
Con nueva reprise de El Niño de Oro despedida a modo de nuestro público la notable compañía Vile, que dirige el gran actor Feco Alarón y en la que es la primera actriz la bellísima artista María Luisa Monero. Es auditorio les precedió por última vez cariñosamente, así como a María Albar y la señorita Montoso. Poco Alarón nos ruega le despedamos de sus muchos admiradores y nos expresa el agradecimiento que guarda al público granadino por las atenciones tenidas con él y con sus compañeros.
Cordialísima despedida y más deseos del más pronto retorno de tan notables artistas.
E. de la F.

Ecos de sociedad

Regresó de Madrid el abogado don Antonio Luzón Muñoz.
Regresó del balneario de Fontana don Juan Pérez Garzón, acompañado de su distinguida familia.
Regresó de Dizama, don Antonio Garela.
Llegaron de Málaga, los señores don Antonio García Ramos, don Diego Caseta Vallejo, don Carlos Requena, don Antonio Torrealba Castillo y don Juan Nieto.
Se encuentra restablecido nuestro distinguido amigo don José Muñoz.
Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señora Emilia Serrano Romero para el niño profesor de primera enseñanza don Miguel Haro Fernández.

Oposiciones a escuelas

Ayer fueron llamadas para actuar once opositores, siendo aprobadas:

Puntos	
Doña Antonia Caracul Torres.	28,0
Doña Dolores Carmos.	29,2
Doña María Cruz Artés.	28,6
Doña Fermín Ouesta Pérez.	28,0
Doña Dolores Escobar R. y.	33,7

Se presentó certificado de imposibilidad de doña María Carrillo Fernández.
Hoy actuarán los opositores reprobados.

¡EL DEFENSOR DE GRANADA!

2 pesetas al mes

«El Defensor de Granada» es el diario que más circula en la Provincia

Junta de Protección a la infancia

Ha celebrado sesión esta Junta, bajo la presidencia del Gobernador militar don Jacobo García Bore, y con asistencia del arzobispo señor Casanova Marzol, el alcalde señor marqués de Casablanco, el presidente de la Diputación señor Hito, la marquesa de Cartagena, doña Amparo Bascouat, doña Angustia Guindo, el inspector provincial de Sanidad señor Sebastián, los señores Beco de Encina, Martín Delgado, Morell y Terry, Silanes Sebastián, López Sáez, Mantecón Garzón, Sojano Gutiérrez, Mañón Roldán, Gassinerio, Garzón-Bricado, Carrillo Guerrero, Duarte y el secretario señor García Duarte.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada. El tesoro dio cuenta del estado de fondos, que fué aprobado, como también la nota de recaudación del impuesto del 5 por 100 por espectáculos públicos, correspondiente a los meses de Septiembre y Octubre. El señor Duarte, propuso se dieran las gracias al Gobernador por los donativos hechos a La Gota de Leche y a la Junta de Protección a la Infancia, como asimismo al Alcalde por haber abonado a La Gota de Leche la subvención que el Ayuntamiento le tiene asignada y que no había sido librada por los Alcaldes anteriores.

El secretario dio cuenta de las siguientes adhesiones recibidas como motivo del manifiesto que el Gobernador dirigió a los granadinos, en 19 de Octubre pasado: Don José Navas Romero, del Arzobispado; don Joaquín Atemán, profesor; don Rafael Ponce de León, párrafo de Duca; don Juan Echevarría Álvarez; don Luis García García y su esposa la señora doña Berta Davilla de García; don Juan Ojeda; don Gonzalo Gálvez, Inspector de Prisiones; doctor Biscoe Ratz; doña Berta Wilhelm; Sección de Divulgación y Defensa de los derechos del niño y don Francisco Martín Pizarro, maestro de Jayena.

Se acordó dar un expreso voto de gracias a dichos señores e invitarlos para la sesión que próximamente se celebrará, para que cada uno elija Secciones en que han de prestar su valiosa ayuda y en la que la Comisión que preside el señor Montes, presentará los proyectos que está estudiando.

El señor Montes Garzón dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo por la Comisión que preside, que son aprobadas, ofreciendo tanto el Gobernador, como el Alcalde designar la policía que piden para la investigación de los casos de mendicidad. El señor Carrillo Guerrero felicitó al Gobernador por el llamamiento que dirigió al pueblo por mediación de la prensa y se lamenta de que a pesar de ser tan valiosas las adhesiones recibidas hayan sido en tan corto número, dada la importancia de Granada y el caritativo y altruista fin que se persigue de protección a los niños abandonados.

Se manifiesta en el fondo conforme con los trabajos de la antedicha comisión, pero estima que lo fundamental es crear una institución donde se puedan recoger todos los niños y niñas, además de los cuidados necesarios, instrucción y educación. El señor García Duarte sintiendo que los plausibles deseos del señor Carrillo no pueden ser exclusivamente obra de la Junta de Protección a la Infancia, si no de Granada entera, y ya se ha visto con sentimiento que se ha respondido al llamamiento hecho solo con once adhesiones y un total de ellas ofreciendo 5 pesetas mensuales.

Manifiesta que contando sólo con el único ingreso del 5 por 100, no es posible hacer más de lo que se hace o sostener la institución de La Gota de Leche, como en la instalación del Laboratorio e iv. atendiendo, dentro de las posibilidades, a términos de la mendicidad infantil.

Terminada expresando que esperaba el mayor número de la comisión nombrada en la sesión anterior, a la cual se le debe prestar todo el apoyo posible. Después de haber tomado parte en la discusión varios señores, se acordó pedir al Alcalde que se reorganizaran las Juntas parroquiales, único medio de llegar al conocimiento del padrón de familias pobres granadinas.

También se acordó que la comisión, presidida por el señor Montes, siga su campaña, y la Junta abonará lo que cueste el ingreso, la mantención y educación de los niños abandonados por sus familias en los Colegios e Instituciones particulares, y que se complete, para que puedan funcionar todas las secciones de la Junta sobre todo, la Comisión permanente.

Se dio cuenta de estar vacante el cargo de vicepresidente de la Junta, designándose para el mismo por unanimidad a don Luis Morell Terry, que tan probado tiene su cariño a la infancia y su actividad dentro de la Junta de Protección.

Para la vacante de tesoroero contándose que deja el señor Morell, se designó al señor Carrillo Guerrero. Fué aprobado el Reglamento del Reformatorio, pedido por el Consejo Superior.

Por fallecimiento del Ilustre Padre Marjón, se modificó la propuesta para el Tribunal de niños en la forma siguiente: Presidente, don Mariano Jiménez de la Sierra; suplente, don José María Campos Palido; vocales propietarios, don José Pareja Yébenes y don Francisco Martínez Lumbrales; suplente, don Fernando Sáez.

Se acordó contribuir con 400 pesetas para el reparto de ropas que en la próxima Navidad va a realizar la Sección de Divulgación y Defensa de los derechos del niño. Se acordó abonar el viaje a Murcia al ciego Sebastián García Maya y

Espectáculos

Salón Regio Hoy se estrena el décimo capítulo de la gran novela Veinte años Después, titulado La gratitud de una Reina, que con tanto interés ha seguido el público que concurre a los selectos programas cinematográficos que presenta la reputada empresa del elegante teatro del Estado del Carmen. Y también hoy es el día fijado para el estreno de la colosal serie americana Los conquistadores del Oeste, basada en la Historia del descubrimiento y conquista de la gran ciudad de San Francisco de California (Estados Unidos), siendo su principal protagonista el célebre artista americano Art Acord. Esta emocionantísima serie se proyectará a dos episodios cada día, a dos grandes partes cada uno, para dar lugar a programar otras selectas producciones que esta empresa tiene preparadas.

Charla pueblerina

Querer no es poder

¿Sobre qué escribo, ¡Dios mío! sobre qué escribo unos versos? No se me ocurre un asunto por más que expimo el cerebro. Y siempre pasa lo mismo: que de la pluma al tintero y del tintero a la pluma se pierde mi pensamiento. De amor, no se me ocurre; es un tema un poco serio. El del tranvía, ¡es tan árduo! El del canal, ¡es tan negro! ¡Qué pasará el otoño! ¿A qué entrará el invierno? ¿A qué escribiré, Señor? ¿Crítico al Ayuntamiento? ¿Hablo mal de don Serrano? ¿Dijo a don Serrano que me ocupé de don Procopio, aquel eximio ingeniero que quiso hacer de la luna un arrecife en los caseros? Yo confieso ingenuamente que son unos temas estos difíciles, escabrosos y de peligroso acoso. Con que así, lector amigo, perdona si te molesto y gracias por la paciencia con que esculliste mis versos. Pasa o bien, caro amigo; pásalo bien; hasta luego, y sabes te quiero siempre tu primo Pepe Morfeo.

Potsdats.—En el Zacatín, en una noche en que el ciervo llega a hacerse tan punzante que nos taladra los huesos.

En el día de ayer, las fuerzas que componen el 2.º Grupo del 4.º Regimiento de Artillería Ligera, efectuaron un paseo militar sobre Armita regresando a Granada por el camino de la Zúbia.

Después de la pesada y larga enfermedad ha fallecido en Madrid el comandante del 4.º Regimiento de Artillería Ligera don Luis Cabrera y Herrera.

El traslado de los restos Por disposiciones de la familia del finado, hoy a las tres de la tarde llegarán a Granada procedentes de Madrid, los restos del que en vida fué comandante de este Regimiento de Artillería don Luis Cabrera.

En la estación esperarán los restos del finado, un grupo del 4.º Ligero de Artillería a pie con armas para recibir los honores de ordenanza.

Destinos Es destinado al Grupo de Fuerzas regulares Indígenas de Alhucemas, el teniente del Regimiento de Infantería de Córdoba, don Emeterio Marcos Abasco.

Voluntarios a un año Disponiendo que los voluntarios de un año sirvan día por día el tiempo menoscabado, para cuyo efecto se les descuentan los días faltados por enfermedad, calabozo, por faltas cometidas en el servicio.

Asombrados Conociendo el empleo de alférez de complemento a los sab obispos del Regimiento de Infantería de Córdoba don Antonio Gualda Fernández, don Antonio Cerón Olmos, don José María González Garbí, don Manuel Simón Sánchez, don José García Vandersabel y don Juan Diego Romero Martín.

Comisión Designando para ocupar en comisión la plaza de capitán en Comisión en la Academia de Artillería, al de la Fábrica de Pólvoras de Granada don Gerardo Gómez, sin causar baja en su destino de plantilla.

Presentes Por las oficinas de este Gobierno militar se interesa la comparecencia ante el mismo en días laborables de diez a doce de la mañana, para comunicarse asuntos de su mayor interés, de Felipe Romero Corra.

Tostador de café Se vende un tostador de café para 25 kilos, para leña o carbón. Para verlo y tratarlo en la casa número 5 de la calle de Enriquez Lezno, fábricas de salsiceras estuchados.

Se traspasa un establecimiento de bebidas, situado en el Erucón del Carmen, número 1. Precio muy módico. Para informes, en la misma casa.

Espectáculos

Salón Regio Hoy se estrena el décimo capítulo de la gran novela Veinte años Después, titulado La gratitud de una Reina, que con tanto interés ha seguido el público que concurre a los selectos programas cinematográficos que presenta la reputada empresa del elegante teatro del Estado del Carmen. Y también hoy es el día fijado para el estreno de la colosal serie americana Los conquistadores del Oeste, basada en la Historia del descubrimiento y conquista de la gran ciudad de San Francisco de California (Estados Unidos), siendo su principal protagonista el célebre artista americano Art Acord. Esta emocionantísima serie se proyectará a dos episodios cada día, a dos grandes partes cada uno, para dar lugar a programar otras selectas producciones que esta empresa tiene preparadas.

El título de estos dos primeros episodios son: El poder del oro y La fiebre incendiaria. Recomendamos con sumo interés al público granadino no deje de admirar esta maravillosa producción, que seguramente dejará grato recuerdo entre los granadinos.

Para mañana se estrena una gran producción perteneciente a las grandes selecciones de la Unión de Artistas Asociados, exclusiva de esta empresa, titulada El signo del Zorro y el mejor elogio que puede hacerse de esta película, es que su intérprete es el simpático actor americano Douglas Fairbanks.

Teatro Cervantes Esta noche dá comienzo la actuación de la temporada de Pianos Diaz, eminentes actores que a fuerza de su verdadero mérito, hoy gozan de gran prestigio en Granada, pues nos es gratísimo el recuerdo que de ellos tenemos de hace dos temporadas.

Para debut, han elegido una de las comedias más bonitas: La Casa de Salud, con la que conseguirán un franco éxito, tanto por el trabajo de la compañía como por lo bien escrita que está la comedia, que es original de los florentinos autores señores Paso y Sionta.

Para mañana está preparado el estreno de la comedia en tres actos de José Fernández del Villar, titulado El Ojivo. En breve, grandes estrenos.

Coliseo Olympia Hoy se inaugura los juegos de moda con el estreno de la magnífica adaptación cinematográfica de la inimitable obra de Alejandro Dumas (hijo), Las Dama de las Camelias, que es sin disputa la obra más conocida en el mundo entero.

Por eso huelga todo argumento sobre los motivos en que se desenvuelve la película, ya que es un fiel reflejo del libro de Dumas.

Foot-Ball Puede considerarse como un verdadero adelanto de la directiva del «Español F. C.», el haber conseguido venga a ésta el próximo domingo el primer equipo del notable club millanés «Deportivo Español».

Las referencias que de él se tienen, son lusingosas; el pasado domingo, después de dominar constantemente a la «Blompélica» de Almería, logró vencer por 8 goles a 1. En vista del gran éxito logrado, el «Athletic F. C.» de Almería ha conseguido concertar un partido hoy jueves, en el cual se disputarán una copa.

La directiva del «Español», por cuantos medios tenga a su alcance está dispuesto a que los equipos de primera categoría que en la actualidad están dando más juego, no sólo para que sirva de entrenamiento a su equipo, sino para bien del público deportivo que cada día, más acude al campo frente a Cocheras de Tranvías a presenciar los encuentros.

RELIGIOSA Santo del día.—San Leopoldo. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Misioneras de María Inmaculada, Agustinos y Escuelas del Sagrado Corazón.

Misa rezada.—En la Catedral, a las ocho y media y nueve menos cuarto; en la Real Capilla, a la misma hora; en San Andrés, San Ildefonso, San José, San Ceclilio, San Pedro, Salvador, San Gil y San Matías, a las siete y media; en San Antonio, Agustinos, Perpetuo Socorro, y San Juan de Dios, desde las siete y media a las once de la mañana; en San Justo y Santa Escolástica, de siete a diez; en el Sagrario, de ocho a diez; en los demás conventos, de siete y media y ocho.

Jubileo de las 40 horas.—En la Magdalena. Rosario.—En la Catedral, San Ildefonso, San José, San Andrés, San Matías y Capilla Real, a las ocho de la mañana. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En las parroquias y San Juan de Dios, a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, Magdalena, San Justo y en todas las parroquias. Misa de una.—En el Sagrario, Angustias, San Gil, Magdalena y Santa Escolástica. Octavario de Animas.—En la Magdalena, a las cuatro de la tarde. Mes de Animas.—En todas las parroquias y la oración. En el Corazón de Jesús, a las siete. Visita a la Corte de María.—Nuestra Señora de la Asunción.

¿Tiene usted frió? que vaya a la tienda EL REGALO, plaza de Bivarrrambilla, al lado de Los Museos y compre camisetitas y pantalones de punto y respaldos, que son muy baratos; pieles de adorno desde 5 pesetas en adelante. También he magníficos paraguas para señores, caballeros y niños, desde seis pesetas en adelante.

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lío, Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de América y para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos velicas y telegrafía sin hilos.

Formosa Saldrá de Almería el día 13 de Octubre de 1923, para Rio de Janeiro, Santos, y Buenos Aires. Alsina Saldrá de Almería el 21 de Octubre, de 1923, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Pincio Saldrá de Almería el 28 de Noviembre de 1923, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA Un entere 327,50 pesetas, incluye impuestos. Un medio 170. PARA LOS DE TERCERA COMIDA A LA ESPAÑOLA. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus congnatarios Elijo de Ricardo Jiménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe, número 78, ALMERIA, y Cortina del Muelle números 21 y 23, MALAGA.

Doctor RIVERA

Especialista de Oídos, Nariz, Garganta, Edófago y Bronquios.—EXYX I CONSULTORIO: Ouesta de Gómez, núm. 9.—Teléfono, 146 Desde las dos hasta las cuatro.—Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de la noche. Curación de la tartamudez y enseñanza del sordo-mudo. Corrección de los defectos en la pronunciación. Procedimientos especialísimos para prevenir y curar la Tuberculosis, el Ómnico y la Sífilis. Restauración de las deformidades nasales y de la cara y las orejas, congénitas o adquiridas. Extracción de cuerpos extraños del esófago y de los bronquios y cuación directa por las vías naturales—sin operar—de las enfermedades de estos órganos, con aparatos alemanes, últimos modelos.

Gabinete que posee la más moderna y completa instalación de última especialidad y en el que solo se atienden enfermos de la misma, que cultivamos desde hace más de veinte años.

Creación TURQUESA

De la Perfumería FRANCY Jabón Turquesa, 1,50 pastilla Colonia Turquesa, 6,75 medio litro Polvos de Arroz, Turquesa, 2,75 caja

De venta en todas las buenas Perfumerías

“La Favorita”

Mesones, 49 1-1 Precio fijo Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Regalos a nuestra numerosa clientela Desde el 10 del actual tendremos expuestos en uno de nuestros escaparates, artículos que se variarán cada 15 días y que ofreceremos al público a MENOS PRECIO QUE EN FABRICA.

¡Todo el mundo a comprar género barato EN “LA FAVORITA!”

“San José”

Torres y López Hermanos Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces. (Fielato de San Lázaro) Despachos: Gran Vía, 46 y en la Fábrica Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, Azacayas, 5

“Amuebladora Granadina”

38 y 40, Gran Vía de Colón, 38 y 40.—Granada Esta casa ofrece a usted gran surtido en Muebles de todas clases, desde los más económicos a los de mas lujo, consruídos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra casa, la recomendarán y garantizan

El Siglo GRAN SASTRERIA

Ropas hechas para Caballeros y Niños Primera casa en sahoques, gabardinas y trajes para todo clase de Depoitas Precios fijos y económicos. Ventas al contado Reyes Católicos, 8. Sección especial para trajes a medida



Siemens Schuckert-Industria Eléctrica. (S. A.) Representación técnica: Granada Calle de Reyes Católicos, 29.—Apartado, 36

GABINETE ELECTRO-MEDICO

DOCTOR OABELLO DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLIN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREO Diatermia.—Lámpara Kromayer para tratamientos de úlceras, tifas, forúnculos, peladas, barbillos, ecclema, así como reumatismo y toda clase de dolores por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la bienorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos. Visitas a domicilio: De 12 a 2 y de 4 a 8 PRECIOS ECONOMICOS Plaza de la Mariana, 6, pral.



“KALMA” SELLO INFALIBLE CONTRA EL DOLOR DE CABEZA

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas eféctivas, completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. 56 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Seguros marítimos y terrestres. El más superior de todos los laxantes

Dinamo pequeña

y molino de hierro, con tuberías y accesorios, se vende, Arriols, 15.

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor, (único en su clase) de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA) Diabéticos Aguas de la venta del Froy, recibidas directamente del manantial Agriointoresal Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23, y 46 kilos. Precios económicos Drogas, productos y especialidades para la Farmacia. Marqués de Gercena, 2, Granada

Almacén Peláez

Hierros viejos Grandes existencias.—Compra-venta al por mayor y menor. Placeta de la Fuente Nueva, núm. 6 — GRANADA — Regimiento Infantería de Córdoba núm. 16

Instituto IBYS

Lactoproteína; Vacuna Lacto-gonocócica, Bronconeumomoserum, Antinaxina, Sueros y Vacunas. Se sirven a todas las farmacias de la provincia. Depositario: JULIO PAREJA Cárdena, Mendoza, 2, Granada.

Concurso de abastecedores

Se abre un concurso entre los esquileros, verduleros y pescaderos de esta capital, para abastecer al regimiento, de los artículos que a continuación se expresan, debiendo presentar las proposiciones de los que quieran tomar parte en el mismo, en la oficina del Comandante mayor y en sobre cerrado antes del día 20 del corriente mes, en cuyo día y a las once de la mañana, se reunirá la Junta económica del expresado Cuerpo para examinar las proposiciones presentadas y adjudicaciones a que haya lugar.

“VENTA DEL DUQUE”

Situada en la nueva carretera de Sierra Nevada de Sierra Nevada PAISAJE MAS HIGIENICO Y PINTO RESCO DE GRANADA Magnífico local.—Terraza.—Bonitas habitaciones.—Gran salón para bailes, bodas y banquetes, capaz para más de 300 personas; es el mejor de Granada y a diez minutos del Paseo del Duque o de la Bomba. Vinos y licores de las mejores marcas, bocadillos, sambres, almuerzos, comidas, etc.—Teléfono, número 655.

Sarna

ARTINARIEGO MARTI. El único que cura sin baba. De venta en todas las farmacias y droguerías.

SE VENDEN

los muebles de la peluquería Comba. Tres espejos grandes, con sus mesas de tocador y sus sillones; un lavabo con dos sifas y grifos, una antecámara y cinco sillas, puertas y vanañas de cristales.

Traspaso

Por no poderlo atender su dueño, se traspasa una antigua y acreditada conserjería y fábrica de gasosas, próxima a Puerta Real. Para informes, Toril, 15 y 17,2, de 1 a 3.

Cargos vacantes con 2.000 pesetas de sueldo

Entidad bancaria necesita nombrar Delegados para los partidos judiciales más importantes de la provincia. No obstante ser el trabajo de este cargo sencillo y compatible con otra ocupación, puede constituir para la persona que lo desempeñe un provechoso hijo para su vida. El sueldo fijo inicial es de 2.000 pesetas anuales, ampliable según su trabajo. Percibirá aparte comisiones cuya cuantía puede exceder fácilmente del triple del sueldo. Las solicitudes detalladas dirijense al apartado de Correos, número 17, Granada.

Antonio Pérez Jiménez Médico

Enfermedades de los niños CONSULTA DESA 5 San Juan de Dios, 36

Huéspedes

Se admiten uno o dos, para vivir en familia. Bzón, establecimiento de bebidas LA PALMERA, frente a La Sultana.



SE SOLICITAN AGENTES de la piel, SARNA, SALSULLIDOS, COMEZONES, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de AGAROL. Picotes

PASTA DENTIFRICA a base de jabón



LA UNICA EFICAZ POR QUE

Solo el jabón puede disolver las materias grasas adheridas a los dientes a las manos o en la superficie del cuerpo

La alteración de las materias grasas que contienen los alimentos, es la causa esencial de la carie de los DIENTES.

Exijase pues la PASTA DENTIFRICA GIBBS elaborada por los Inventores del JABON DENTIFRICO

Henry PIAULENNE
Unico concesionario para España y colonias
45, Calle ALFONSO, XIII
(esquina paseo de Atocha) - MADRID

La Casa mas antigua del Mundo Fundada en 1712

UN RESFRIADO MAL CUIDADO es una puerta abierta a todas las ENFERMEDADES de la GARGANTA, de los BRONQUIOS y de los PULMONES

¡NO DESCUIDE V. JAMAS UN CONSTIPADO!

PUEDA V. CUIDARLO EN POCOS DIAS, Y A POCO COSTO CON EL EMPLEO DE LAS

PASTILLAS VALDA

ANTISÉPTICAS
Pero, sobre todo, no emplee V. sino las VERDADERAS

PASTILLAS VALDA

Las que se venden solo EN CAJAS con el nombre VALDA en la tapa y nunca de otra manera

Farmacia Meritón 8.292
Esquivel 8.6007
Avenida Central

Ford CHASSIS CAMIÓN

Nuevo Precio

Plas. 3.980

FAB Barcelona

El Chassis Camión Ford de una tonelada, ha probado prácticamente su utilidad reduciendo gastos de transporte en cualquier ramo de negocios donde haya que utilizar arrastres. A su nuevo precio y considerando lo económico de su entretenimiento, su durabilidad y su eficacia, convendrá con nosotros en que no tiene rival en el mercado de automóviles de transporte. Para asegurarse de una pronta entrega, envíenos su pedido inmediatamente.

A plazos si así se desea

Agente en Granada: Antonio Molina Gallego
Calle del Doctor Argüeta, número, 2
Frente a la Facultad de Medicina

A una buena madre no le basta dar buen alimento a su hijo; quiere darle el mejor alimento

NUTREINA

Maiz y Frijoles

Depósito en Granada: Señores Sobrinos de Vallejo, Gran Vía, 6
Sociedad Española NUTREINA, Calle del Cardenal Cisneros, 16, Madrid

Y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA. Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consulte usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De ventas en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 12 purgas 3Plas. Capita IDEAL para 102 purgas 0.50

Emulsión Marfil al Guayacol

de Hecite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal, de Sosa y Guayacol

Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Los innumerables certificados de Médicos eminentes que aconsejan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL, y los MILES DE ENFERMOS que HAN CONSEGUIDO SU CURACION con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que pueden desear los que tengan necesidad de comb. tir el ESCROFULISMO, RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUITIS CRONICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

De venta en todas las Farmacias de España y América

La Moda Práctica

Año XIII

de la revista más económica y más completa para el hogar, para las profesoras modistas y obreras. Toda señora o señorita obtiene con «CONIA MODA PRACTICA» cuanto le pudiese útil e instructiva. Se publica tres veces al mes, los días 5, 15 y 25, y sólo cuesta en Madrid tres meses, 150 pesetas y en provincias, 1,25

EN LAS OFICINAS DE "EL DEFENSOR DE GRANADA" SE ADMITEN SUSCRIPCIONES A

La Moda Práctica

POUDRE PEONIA DE PARFUMADO

Marycel PARIS

LOS SOBRES DE POLVOS PEONIA SON LOS MEJORES, MAS PERFUMADOS, Y SOLO CUESTAN VEINTICINCO CENTIMOS EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

MARYCEL BARCELONA

QUIMERA DE ORO

Jabón de moda Marycel

Faltan Representantes

Taller Electromecánico

Se hacen instalaciones de molinos de aceite y harineros, y de bombas para pozos; reparaciones de locomotivas, trilladoras y aventadoras, motores de gasolina y de gas pobre.

Alcantarilla, núm. 2

Solución Cases

DE CROHIDRO-FOSFATO DE CAL

Premiada en varias exposiciones.

Por su excelente composición y perfecta deslificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina, y demás Corporaciones médicas, la recomendada en los casos de ANEMIA, CLOROSI, RAQUITISMO, INAFERENCIA, CONVULSIONES EMBARAZO, ETC. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia.

Al por mayor, FARMACIA DE J. FUCHADES. - Plaza de Santa Ana, 11 - Barcelona -

De venta en las principales Farmacias de España

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLA

LOGROÑO

Vinos Finos de Rioja

CLARET - ROYAL CLARET - DIAMANTE

BORGOÑA-CHABLIS

EXCELSO

Miembros selectos y de consumo mundial

JARABE ORIVE

El mejor remedio para el peor catarro, JARABE ORIVE

Dormitorio amueblado, se alquila a matrimonio o persona sola. Razon, calle Corpus Christy núm. 11 (Hospitalicos)

La Unión

Almacén de curtidores y cortes aparados

Jiménez y Román

Taller de Guarnicionerías Calle de Boadigos y Plaza de San Sto Cristo.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen toda clase de impresos a precios sumamente económicos

Taller Calzado OUBIEL

Especialidad en la medida. Se hacen hormas de todas clases y calzado para zapatos y demás pies defectuosos. Cuenta del Progreso, núm. 1

Arma de oria

primario, con leche fresca, se ofrece para oriar en casa. Razon, en Gable la Grande, calle del Aire. Joaquina Sánchez G. pills.

TOMO III. Número 9

Los cuarenta y cinco

por ALEJANDRO DUMAS (padre)

Traducción de E. de V.

Edición Editorial Vicens de Luis Tasso - Calle del Arco del Teatro, 21 y 23 - Barcelona.

podria soportar semejantes fatigas, y vos misma apenas...

—Remy, haced lo que queráis —respondió la dama.

—Bueno, entonces, entrad en esta callejuela en cuyo extremo se ve una linterna medio apagada, que es la señal de las posadas.

—Daos prisa os lo ruego.

—¿Habéis oído algo, caso?

—Sí, como el paso de un caballo, aunque creo haberme engañado; pero, en todo caso, me quedo aquí un momento para salir de dudas.

La dama, sin replicar y sin procurar que Remy cambiase de intención, picó espuelas y penetró

en la larga y tortuosa callejuela.

Remy la dejó irse, echó pie a tierra y soltó la brida de su caballo, el cual siguió al de su compañera.

El, por su parte, se quedó escondido tras de un poyo gigantesco.

La dama llamó en la posada, tras de cuya puerta dormía, según la hospitalaria costumbre flamenca, una criada de anchas espaldas y robustos brazos.

La muchacha había oído ya sonar el paso del caballo, y acudió a abrir y a recibir en sus brazos al viajero, o, mejor dicho, a la viajera. Luego abrió a los caballos la abovedada puerta de la cuadra.

—Espero a mi compañero —dijo la dama, —Dejad pues, que me siente junto al fuego hasta que él llegue, pues hasta entonces no me acostaré.

La criada echó paja a los caballos, cerró la cuadra, en la cocina acercó un escabel al fuego, despañiló con los dedos la candileja y volvió a quedarse dormida.

Entretanto, Remy, que se había

quedado emboscado, acechaba la llegada del viajero o del caballo que había sentido galopar, y a poco lo vio entrar en la aldea al paso y prestar atento oído.

Luego, al llegar a la callejuela, el jinete, vió la linterna y pareció vacilar entre si seguiria adelante o se encaminaria hacia aquel lado.

Se detuvo precisamente a dos pasos de Remy, el cual sintió en su cuello el aliento del caballo.

Remy se llevó la mano al cuello diciendose:

—¿Es él! ¿El que nos sigue hasta aquí! ¿Qué nos querrá?

El viajero se cruzó los brazos sobre el pecho, mientras que su caballo daba resoplidos, y no pronunció ni una palabra; pero, por el fuego de sus miradas, dirigidas ora hacia adelante, ora hacia atrás, seguir adelante o dirigirse hacia la posada.

—Han continuado —se dijo. —Continuemos, pues.

Y arreando a su caballo, prosiguió su camino.

—Mañana cambiaremos de ruta —se dijo Remy,

Y se unió a su compañera, que le esperaba ya con impaciencia.

—¿Nos siguen? —le preguntó ella en voz baja.

—No, me engañaba, no hay nadie.

Sólo nosotros seguíamos nuestro camino, y podéis dormir tranquila.

—¡Oh! Remy, ya sabéis que no tengo sueño.

—Póro, al menos, señora, cenaréis, porque ayer no tomásteis nada.

—Con mucho gusto, Remy.

Deportaron a la criada, la cual se levantó con el mismo buen humor que la primera vez, y al saber lo que deseaban, sacó del armario un pedazo de cenizas, una liebre fiambre y confituras, unido todo a un jarro de cerbeza.

Remy se pnso a la mesa con su ama.

Entonces ésta llenó medio vaso de cerveza, se lo llevó a los labios, rompió un pedazo de pan, comió algunas migajas y luego se recostó sobre el respaldo del asiento, rechazando el vaso y el pan.

—¿Cómo! ¿no coméis más hidalgo? —preguntó la criada.

—No gracias, ya he acabado.

—Entonces la criada se puso a mirar a Remy, el cual recogía el pan cortado por su ama y lo comía lentamente, al mismo tiempo que bebía un vaso de cerveza.

—¿Y no coméis carne, señor? —preguntó la sirvienta.

—No, hija mía, gracias.

—¿No la halláis buena?

—Estoy seguro de que es excelente; pero no tengo hambre

La criada juntó las manos para expresar el asombro que le causaba aquella rara sobriedad, tan opuesta a las costumbres de sus compatriotas.

Comprendiendo que había algo de descontento en el gesto de la criada, Remy echó una manada de plata sobre la mesa.

—¡Oh! —dijo la criada —para lo que tengo que cobrar, vale más que os guardéis esa moneda.

—Muchacha, guarda lo que sobra —dijo la viajera; —es verdad que mi hermano y yo somos sobrios; pero no queremos escatimaros la ganancia.

La criada se puso roja de ale-

gría, y al mismo tiempo notó en aquellas palabras tal acento de dolor, que sus ojos se llenaron de lágrimas.

—Hija mía, decidme, ¿hay algún atajo para ir de aquí a Malines? —preguntó Remy.

—Los habitantes del campo y de las aldeas que no tienen diques ni murallas.

—¿Es extraño! —dijo Remy.

Remy imitó a su compañero.

—¡Peligro por peligro, prefiero el que conozco. Además, el joven nos lleva delanters, y... si por casualidad nos esperase... ¡Oh! ¡veríamos!

Y como los caballos estaban ensillados, aguantó el estribo a su compañera montó él luego a caballo, y el alba les halló en las orillas del Dyle.